

Στις 12 Απριλίου του '61, η ανθρωπότητα άνοιξε τις πύλες του διαστήματος. Κολοσσιαία ποσά ξοδεύτηκαν, χιλιάδες άνθρωποι εργάστηκαν για αυτό, αλλά ένα όνομα μένει ανεξίτηλα καρφωμένο στον ουράνιο θόλο. Γιούρι Αλεξέγιεβιτς Γκαγκάριν (Юриј Алексеевич Гагарин στην γλώσσα του).

Ακριβώς δέκα μήνες μετά το πρωτοποριακό εγχείρημα του, στις 12 Φεβρουαρίου του '62, σαν σήμερα πριν 56 χρόνια, αυτός ο κάτοχος του ανώτατου Σοβιετικού μεταλλίου ανδραγαθίας, ο Κολόμβος του Διαστήματος όπως χαρακτηρίστηκε, ήρθε, στο πλαίσιο της περιοδείας του ανά τον κόσμο, στην Αθήνα.



Στο αεροδρόμιο του Ελληνικού τον υποδέχτηκε ένα πολύ μεγάλο και αντίστοιχα θερμό πλήθος, με την περιέργεια να αντικρίσει τον άνθρωπο που ξεπέρασε τα σύνορα του πλανήτη.

Ο Αθηναϊκός λαός παρέμεινε ένθερμος σε όλη τη διάρκεια της επίσκεψης του Σοβιετικού κοσμοναύτη. Από την θριαμβευτική πορεία του από το Ελληνικό προς το κέντρο της πόλης, πάνω σε μαύρη ανοιχτή Cadillac, η οποία ήταν διακοσμημένη με κόκκινα γαρύφαλλα, έως το εκτός πρωτοκόλλου δείπνο στο Λιόπεσι (βλέπε Παιανία) όπου ο μύθος αναφέρει πως: *«σε μια ταβέρνα με λίγα άτομα, έφαγε μανιωδώς κοκορέτσι, έκανε «παπάρες» στο λάδι της σαλάτας, τσούγκρισε και ήπιε πολύ κρασί....»*



Επισημαίνεται ότι ο Γιούρι Γκαγκάριν ήταν ο πρώτος άνθρωπος που έβλεψε την Γη από το διάστημα. Ο ρωσικός λαός υποδέχθηκε με θερμάς εκδηλώσεις τον πρώτο ρώσο αστροναύτη Γιούρι Γκαγκάριν. Ο κ. Καραμανλής έδεξε τον Γκαγκάριν και είχε μετ' αυτού μακράν και εγκάρδιον συνομιλίαν. Την εσπεραν τον εδεξίσθην η συγκλήτος της ακαδημίας Αθηνών.

ΔΠΟΠΕΙΡΑ ΤΗΣ Ε.Δ.Α. ΟΠΩΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΗ
ΑΣΧΗΜΙΑΣ ΑΠΕΔΟΚΙΜΑΣΘΗ ΥΠΟ ΤΟΥ ΛΑΟΥ
ΕΓΚΑΘΕΤΟΙ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ΗΚΟΥΣΘΗΣΑΝ ΚΡΑΥΓΑΖΟΝΤΕΣ ΡΩΣΙ-
ΣΤΙ ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ: «ΓΚΑΓΚΑΡΙΝ, ΣΩΣΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ... ΣΩΣΕ ΜΑΣ»...



Ο Γιούρι Γκαγκάριν ήταν ο πρώτος άνθρωπος που έβλεψε την Γη από το διάστημα. Ο ρωσικός λαός υποδέχθηκε με θερμάς εκδηλώσεις τον πρώτο ρώσο αστροναύτη Γιούρι Γκαγκάριν. Ο κ. Καραμανλής έδεξε τον Γκαγκάριν και είχε μετ' αυτού μακράν και εγκάρδιον συνομιλίαν. Την εσπεραν τον εδεξίσθην η συγκλήτος της ακαδημίας Αθηνών.